Když se to narodilo, bylo to jenom takové bílé nic, do hrsti se to vešlo; ale anžto to mělo pár černých ušisek a vzadu ocásek, uznali jsme, že to je psisko, a protože jsme si přáli mít psí holčičku, dali jsme tomu jméno Dášeňka.
Dokud to bylo bílé nic, bylo to slepé, bez očí, a co se nožiček týče, inu, mělo to dva páry čehosi, čemu se při dobré vůli mohlo říkat nožičky. Ale protože tu ta dobrá vůle byla, byly tu i nožičky, třebaže ještě za mnoho nestály; kdepak, stát se na nich nedalo, takové byly vratké a slaboučké, a s chůzí to byla teprve potíž.

1. Vypište všechna zdrobnělá substantiva. Napište je v 1. pádě jednotného čísla. Napište slovo, z něhož bylo zdrobnělé substantivum utvořeno, a uveďte, k jaké alternaci u nich došlo.
	vypsané podstatné jméno 
	  1. pád jedn. čísla   
	slovo základové
	 alternace

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	

	
	
	



2.  Vypište všechna slova zveličelá. Napište je v 1. pádě jednotného čísla. Napište slovo, z něhož bylo zdrobnělé substantivum utvořeno, a uveďte, k jaké alternaci u nich došlo.
	vypsané podstatné jméno 
	  1. pád jedn. čísla   
	slovo základové
	 alternace

	
	
	
	

	
	
	
	



3. U následujících sloves určete vid, třídu a vzor. 
	sloveso
	vid
	třída
	vzor 

	narodilo se

	
	
	

	uznali jsme
	
	
	

	přáli jsme si
	
	
	

	dali jsme
	
	
	




4. Napište správně (dle úryvku) pád následujících podstatných jmen:

hrsti – 
ušisek – 
ocásek – 
holčičku – 
jméno – 

5. Určete slovní druhy:
takový – 
vzadu – 
týče se – 
čehosi – 
inu – 
kdepak – 
teprve – 
třebaže – 

6.  Vypište z textu slova stylově zabarvená, určete jejich stylovou charakteristiku. 



7. Kdo je autorem úryvku? O jaký žánr se jedná

